

# 各地高温引发新旧“火炉”称号之争

## 新“火炉”评出前三名:福州、广州、杭州

近日,凤凰卫视著名的气象节目“凤凰气象站”中,气象员评出了新“火炉”城市的前三名,它们分别是福州、广州、杭州,至于老四的位置,还有待定夺,老“火炉”武汉、重庆以及“新丁”上海、济南都是候选大热门。

此前,重庆、武汉和南京曾陆续宣布拒绝“火炉”称号,并禁止媒体报道使用“火炉”称号。在旧“火炉”正想尽力办法要摘掉帽子的同时,新一轮的四大“火炉”城市的评选却如火如荼,一些城市甚至在大声疾呼:“为何‘火炉’不算我?!”

### 旧“火炉”纷纷放弃称号

在地理教科书上,中国的“三大火炉”是指重庆、武汉、南京。因为数据显示,南京、重庆、武汉等城市每年的高温日数量的确居于前几位——这三大城市气温35℃以上的日子,

平均每年有19.3天,37℃以上的日子平均每年有4.5天;夜间最低气温28℃以上的日子,平均每年有13.2天,最低气温30℃以上的日子平均每年有1.9天。但上世纪70年代,著名气候学家乔盛西就曾提出重庆、武汉、南京“三大火炉”名不副实,他通过“横向对比”,列举长江流域的安庆、南昌、长沙、衡阳、柳州等城市,夏季炎热天数与酷热天数均超过“三大火炉”。

2004年7月,武汉气象部门率先拒绝再称“火炉”。同年11月,重庆市外宣办正式对外公布:“火炉”之称

已与重庆的气象条件不相称,正式弃称“火炉”。

重庆、南京、武汉三地气象部门认为,“火炉”之称决非当地气温高而得名,而是城市地理位置特殊、知名度高造就了传统的“火炉”。气象专家也认为,无论是夏季最高温度绝对值,还是平均温度相对值,三地在在全国范围中都不算最高的。

### 新“火炉”评选要依据数据

“三大火炉”只是民间的一种说法,的确没有科学的定义,气象学家需要从具体温度中找依据。”有专家

认为,新选“火炉”要依据气象数据。

另外,高温地区也是变化着的,比如今年的杭州就较往年温度高,且持续时间长,但人们并不把它冠以“火炉”的称谓。因为要界定所谓的“火炉”,至少要相当长的一段时间。

到目前为止,谁是新“火炉”城市,一直没有一个准确、具体的说法。“新火炉”何时上岗当然也不得而知。今年超40℃、超38℃高温的城市包括福州、杭州、上海、石家庄、西安、济南、郑州等,但就此给它们戴上“火炉”的帽子,在科学上是不公平的。

据《新快报》

# 北京7月酷暑飘雪花

## 整个过程持续5分钟

本报讯 7月的北京,天空中竟然飘起了雪花。7月30日下午,天空突然乌云密布,就在人们以为又要迎来一场倾盆大雨的时候,片片小雪花却突然飘落在东三环附近。

“天哪,大夏天的下雪了。”下午6点10分左右,当人们看到空中白色的小雪花忍不住发出阵阵惊呼。虽然仅仅持续了5分钟左右,但是附近不少的居民都看到了这次意外的飘雪。记者看到,在这短暂的雨雪过程中,雪片约有5分硬币大小,刚刚落地便已经融化。这次令人惊奇的降水过程转变成了雨夹雪后,很快就变成了瓢泼大雨。

据气象专家介绍,夏天冷暖气流对流剧烈,如果气流突然将含有冰晶或雪花的低空积雨云拉向地面,局部气温过低,便会在小范围内出现短时间飘落雪花的奇观。雪花从空中飘落的情况,在北京的确比较罕见。

据《北京青年报》

# 宁波海曙区纪委推出反腐败网络游戏

本报讯 严肃的廉政建设和娱乐性很强的网络游戏被1款网络游戏结合起来。7月下旬,宁波市海曙区纪委、海曙区西门街道党工委等正式推出公益性免费网游《清廉战士》。据介绍,这是国内第一个以廉政文化建设为主题的网络游戏。

《清廉战士》描绘一个成长在“贪官横行”世界中的“清廉战士”,通过与贪官斗智斗勇、抵御“升官发财”等诱惑,除恶扶善,经验值不断累积,最终达到政治清明、人民安居乐业的“清廉仙境”。

“它与其他网游最大的不同,是将‘廉政文化建设’内容贯穿始终。”主创人员华彤介绍,在一般网络游戏中,衡量主角状态的主要是“生命力”、“法力”、“智力”等,《清廉战士》增加了“抗腐力”、“品德”、“清廉度”三项指标;与其他游

戏需要用现实货币、虚拟货币买装备不同,《清廉战士》玩家必须通过惩治贪官、帮助清官、入“清廉学堂”进修等途径增加指数晋级,“惩奸除恶”是获得新装备的唯一方法。

据海曙区纪委宣教室介绍,《清廉战士》由区纪委、西门街道共同研发,设计的初衷就是尽可能为青少年提供“绿色上网”的环境。”

不过,也有专家对该游戏在廉政建设方面能起的作用持保留态度。浙江省社科院社会学研究所所长杨建华表示,这一做法的出发点无疑是好的,主题也比宣扬暴力的游戏积极健康,“但廉政建设的核心对象是公权掌握者,通过加强对青少年的宣传,固然有助于树正气、抑歪风,但他们毕竟不是腐败等的制造者,起到的作用恐怕不会很大。”

据《东方早报》



## 轮胎仓库突发大火

7月30日18时30分许,位于新疆库尔勒市天山西路附近的一轮胎仓库突发大火,当地武警消防官兵和公安民警经过4个多小时的努力,终于将大火扑灭,火灾没有造成人员伤亡。

新华社发

# 北师大28名研究生网上贴文讨薪

本报讯 近日,北京师范大学中文系的28名研究生以“北师大讨薪组”的名义,在新浪、搜狐等网站发表博客文章,称他们在担任北京西门文化公司编纂的《毛泽东读书集成》校对工作期间,该公司拖欠其工资。

学生讨薪事件发生在7月16日9:30,北师大28名研究生来到西门文化公司,讨要西门公司“长期拖欠的劳务费”,公司提出4天后统一发

放劳务费,遭到学生拒绝。下午1时,学生领到了自己扣税后的所得。

据北京师范大学中文系的一位研究生称,他和本系的一些研究生今年4月至6月在北京西门文化公司为《毛泽东读书集成》做兼职校对,公司承诺的薪酬是一天100元。到了西门公司,他们发现除了中文系的,还有很多历史系的研究生,共有28人。“在我们辛勤工作3个月,公司的

本报讯 吃饭、上班、如厕、睡觉,24小时有人紧盯,武汉一公司总经理罗俊启经历如此4天3夜追债后精神崩溃,从19楼跳下自杀。

7月30日,制造这起悲剧的谢志、朱锡刚,因涉嫌非法拘禁罪被移送江汉区检察院审查起诉。

今年1月,39岁的谢志向东方世纪乐园旅游公司总经理罗俊启付定金10万元,承揽江夏一工程,后工程未开工,定金也未退还。

5月7日下午,谢志带领朱锡刚等人到罗俊启的公司讨薪。罗俊启怕这伙人到家中闹事,当晚在外开

# 吃饭睡觉如厕 24小时有人盯

## 公司老总精神崩溃跳楼自杀

房过夜。朱锡刚等人紧逼而来与他共处一室。次日,这伙人跟随罗俊启上班。在友人答应借款10万元后,罗俊启对谢志承诺9日还钱。但到10日下午5时,友人派的人才来,仅送来500元。此间,朱锡刚等人一直陪罗俊启同吃同睡,10日白天开始限制

项目《毛泽东读书集成》的大部分校对工作都完成了。我们期盼着马上能拿到工资,他们以种种借口搪塞我们:什么会计结婚、公司老总出差……”在这种情况下,北师大的研究生开始酝酿集体进行讨薪。

据记者了解,前来讨薪的学生拖欠工资最多的将近2000元,最少的100元,资金总额接近3万元。

7月26日,西门文化公司董事长冯成略在接受记者采访时表示,“这次的所谓‘黑学生工’事件对于公司来说是一次深刻的教训。我们需要认真反思、积极改进内部管理。”

据《中国青年报》

他出门,还威胁将他丢进长江喂鱼。罗俊启彻底绝望和崩溃。10日晚6时,在汉口宝利金大厦19楼的客房里,他因身体不适入厕呕吐,跟进去的朱锡刚见味道难闻退了回来。趁此机会,罗俊启爬上窗台跳下,当场身亡。

据《楚天都市报》



五名志愿者在路上



齐心协力赤脚过河



在山民家中烧火做饭



兴安县高寨91岁的瑶族老人给同学们讲述当年红军的故事



在山中,同学们全靠山间的泉水补给水源



翻山越岭脚磨破

# 5个人的长征路

“我们将发扬红军不怕苦不怕累的长征精神,团结一致,共同努力……”7月19日,河南工业大学信息学院的5名党员志愿者,重温红色之旅,分赴江西、湖南、广西、贵州等五省区,爬山、涉水、过村寨,重走长征路,体验当年红军的艰辛。

志愿者们一路上参观井冈山、瑞金、南昌等红色胜地。他们访老红军,寻当年的见证人,听着他们讲当年的故事,不少同学都流下了眼泪。领队许永旭说:“重走过程中遇到了许多的困难,下雨、路陡、生活条件恶劣等

等,可和当年红军相比,这些都微不足道了。经过这次“长征”,才发现我们现在多幸福,也更珍惜现在拥有的一切。”

27日,同学们到达兴安县。这里的老山界猫儿山是当年红军长征最艰苦的一段路程之一。现在,这里早已看不到当年的战火硝烟,成为了一座繁荣的城镇。可他们并没有停留在县城,而是一路北上重走当年山路,体验红军战士当年艰苦卓绝的革命历程……

本报记者 李利强 摄

